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ATA  DA  DÉCIMA  SEXTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  SEGUNDO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO

                                                       Aos vinte e seis (26) dias do mês de maio do  
ano de dois mil  e quatorze (2014),  às vinte (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Rua  Dr.  Altino  Arantes,  464,  nesta  cidade  de  Chavantes, 
Estado de São Paulo, em sua Décima sexta sessão ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes  vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO 
MARCOS AGANTE SANTINELO – PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; NESTOR JOSÉ DE 
OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – 
PSDB. Presidente pediu ao nobre vereador Roberto Carlos Gaino que tomasse 
o assento como 2º secretário. Havendo quorum regimental o Presidente deu 
por aberta a presente sessão. O Presidente pediu um minuto de silencio pelo 
falecimento do Motorista de taxi, Senhor Naka. Pelo Presidente foi colocada em 
votação a ata da décima quinta sessão ordinária realizada dia 19 de Maio de 
2014. Onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 
para  a  leitura  das  matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo: Oficio  do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo nº 1516/2014 de 08 de maio de 
2014. Comunica o recebimento do oficio nº 51/2014 de 11 de abril de 2014, de 
autoria de Álvaro Ramos e José Aparecido Lopes, assinado pela Conselheira 
Cristiana de Castro Moraes.  OF.GP. Nº 119/05/2014 de 20 de maio de 2014 
responde o oficio nº 063/2014 que solicita cópia de lei referente ao Projeto de 
lei  nº  54/2009  aprovado  na  data  de  21  de  setembro  de  2009,  tratando  da 
concessão de um dia de folga remunerada aos Servidores Públicos Municipais 
no dia de seu aniversário, informou que após consulta aos arquivos, constatou 
que apesar de aprovado pelos vereadores da época, não fora sancionado nem 
pelo Executivo e nem pelo Legislativo Municipal. OF.GP. Nº 120/05/2014  de 21 
de maio de 2014 responde requerimento nº 16/2014 de autoria do vereador 
Antonio Marcos Agante Santinelo referente a reforma realizada no ano de 2012 
na quadra poli esportiva da EMEF Cel Manoel Ferreira. OF.GP. Nº 121/05/2014 
de 21 de Maio de 2014 pedindo autorização para usar o espaço do Plenário 
desta  Casa  de  Leis  para  realização  de  Audiência  Pública  referente 
apresentação dos resultados do 2º bimestre e 1º quadrimestre do exercício de 
2014, no dia 27 de maio às 18 horas, (terça feira). CONVITE. Audiência Pública 
– Prefeitura Municipal de Chavantes, dia 27 de maio de 2014, às 18 horas, no 
recinto da Câmara Municipal de Chavantes, com o objetivo de apresentar os 
resultados  para  Acompanhamento  e  Avaliação  do  Cumprimento  das  Metas 
Fiscais 2º bimestre de 2014 e 1º Quadrimestre de 2014. Ofício nº 14/2014 de 
22 de maio de 2014 do Secretário de Obras de Antonio Carlos Perez que presta 
esclarecimentos  com  relação  a  manutenção  da  poda  de  áreas  verdes 
existentes nos fundos das Unidades Escolares de nosso Município, conforme 
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oficio da Secretaria de educação anexa.  Indicação nº 35/2014 de 20 de Maio 
de 2014 de autoria do vereador Sebastião Guilmo INDICA nos termos do artigo 
170 do Regimento Interno, ao senhor prefeito municipal a gentileza em estudar 
junto a Secretaria de Planejamento e de Obras para que seja construído uma 
cobertura no pátio da Escola Municipal Professora Vera Lucia Roque de Lima, 
no Distrito de Irapé. Ofício nº 074/2014 do Ministério Público do Estado de 
São  Paulo -  do  Promotor  Público  doutor  Marcelo  Gonçalves  Saliba  que 
encaminha cópia do oficio nº 73/2014 encaminhado ao prefeito municipal de 
Chavantes bem como ficha de atendimento nesta promotoria de justiça para 
conhecimento.  Deliberado favorável,  os documentos foram enviados para os 
respectivos destinos. Passamos ao Tratamento ao  PEQUENO EXPEDIENTE 
que  é  dedicado  a  comentários  sobre  a  matéria  lida  e  ao  GRANDE 
EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico.  Fez uso da 
palavra no PEQUENO e GRANDE EXPEDIENTE o nobre vereador Marcio de 
Jesus  do  Rego. Começou  a  sua  apalavra  cumprimentando  o  senhor 
presidente,  os senhores vereadores,  publico  presente  e publico via  internet. 
Respondendo o oficio do Secretário de Obras e que a Secretária de educação 
ela realmente falou perto de todos os vereadores que realmente ele não estava 
atendendo ela. Então realmente o Presidente é um homem sério, um homem 
idôneo, sustento o que ele falou a sessão passada, ele falou a verdade, e quero 
ser bem rápido em relação ao secretário de obras, em vez do secretário ficar 
mandando oficio, cheio de picuinhas, e de disse me disse, e o que fez e não 
fez,  ele  devia  cuidar  da  pasta  dele,  porque  estamos  há  um  ano  e  meio 
praticamente,  e  nem  lombada,  ele  aprendeu  fazer,  vou  dar  exemplos  de 
redutores  de  velocidades  que  estão  na  lei  do  código  de  transito  nacional, 
resolução nº 39/1998, a lombada tipo 1, o comprimento é um metro  e cinquenta 
com oito centímetro, tipo 2 que seria da entrada lá, que seria, três metros e 
setenta centímetros, com máximo de 10 centímetros de altura, e citar algumas 
lombadas que estive vendo, e só pra comprovar que ao invés do secretário ficar 
com picuinhas,  e  tem que aprender  a  fazer  a  parte  dele,  porque não é só 
lombada, é a questão e mato, porque entre Chavantes e Irapé a rodovia, a 
vicinal já voltou a estar esburacada de novo, então tem que cuidar de coisas 
mais serias ao invés de ficar preparando ofícios. Por exemplo a lombada da 
Júlio Silva, ela foi pintada uma metade e a outra metade não foi pintada, e ela  
está  acima,  porque está  com 13 centímetros.  Fiz  questão sim de medir  as 
lombadas, de ver,  de acompanhar de perto,  se ele tem tempo de cutucar a 
Casa aqui e essa Casa não vai aceitar essas coisas de forma alguma, e estou 
aqui  pra defender  a Casa.  A questão da entrada é até vergonhosa,  porque 
pintaram e choveu e a tinta foi em bora, e escutei isso em Marilia e fiquei com 
vergonha, que precisava tomar providencias, a respeito da lombada que estava 
fora de padrão. E a outra lombada que fiz observação lá no Irapé também está 
fora do padrão. Então pra mandar um oficio como ele mandou, ele tem que 
estar seguro na pasta dele e até agora, em um ano e meio ele não demostrou 
nada.  Inclusive  tem uma lombada  que  está  bem feita,  mas  ela  está  numa 
esquina, ela está lá no Nosso Lar, a única lombada que está no padrão, está 
feito numa esquina. E estamos aqui pra cobrar,  e hoje andando no Irapé, é 
visível as ruas estão esburacadas, e coloquei sim na internet o recado, o que foi 
feito a parte municipal, e o recurso da parte federal, e está ficando muito boa, 
só que está nascendo mato e eu chamei o secretário no dia, e falei que estava 
ficando feio,  e  eu acho que ele  tem que cuidar  da  pasta  dele  ao invés de 
mandar  oficio  pra  essa  Casa aqui.  Então  exijo  mais  respeito  do  secretário, 
então ele que aprenda a fazer lombada, e cuidar da sua pasta ao invés de ficar 
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mandando oficio  e  querendo afrontar  o  nobre  presidente  que é  um homem 
idôneo  e  que  estava  lá  e  que  todos  os  vereadores  escutaram  quando  a 
secretaria falou. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo de todos. 
Presidente pediu ao vice presidente Marcio de Jesus do Rego que assumisse a 
presidência para que ele fosse a até a tribuna pra fazer uso da palavra no 
Pequeno e grande expediente. Fez uso da palavra no PEQUENO E GRANDE 
EXPEDIENTE o nobre vereador Ari Ramos da Silva. Começou a sua palavra 
cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores  vereadores,  publico 
presente e publico via internet. Falou a respeito da escola do Irapé que na porta  
tem um tronco que está tomando a calçada inteira, pediu para a secretária de 
educação pedir ao secretário de obras que tome providencias a respeito desse 
tronco. Pediu também ao secretário de obras, porque fizeram uma campanha 
na escola de reciclável, e hoje ele esteve na escola e está aquele monte de 
reciclável  na  escola,  e  o  espaço  é  muito  pequeno e  está  tomado pelo  lixo 
reciclável e os alunos não tem espaço pra ficar na escola, então está pedindo 
caminhão pra ir buscar o lixo reciclável, porque fica litro sem tampa, juntando 
agua, até parece que estão querendo que a dengue ataque o Irapé, mas nós 
estamos querendo nos livrar. Hoje também esteve na escola Coronel Manoel 
Ferreira  e  pra  surpresa,  ele  viu  vários  alunos  comendo  e  outras  paradas, 
quando esses terminavam de comer os outros iam comer, isso acontece porque 
não tem banco para todas as crianças comerem. E isso é uma vergonha para a 
cidade de Chavantes.  Entrei  dentro da Escola e vi  a  situação do armário e 
cobrei da direção da escola, porque a situação do armário é muito degradante, 
e disseram que faz muito tempo que estão pedindo e não consegue. E um 
armário custa trezentos reais.  Pediu a secretária de educação que tomasse 
providencias  a  respeito  dessas  coisas  porque  nossas  escolas,  as  nossas 
crianças não podem ficar sofrendo desse jeito. O que secretaria de educação 
falou do secretário de obras falou em não atende-la, porque eu vi  o prefeito 
pedindo pra ele e ele não atendeu o prefeito, se o prefeito o secretário não é 
capaz  de  atender,  ele  vai  atender  uma  secretária?  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo de todos e retomando o seu lugar na presidência. 
Ninguém inscrito para fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze 
(15)  minutos.  Decorrido o intervalo regimental  os trabalhos foram reabertos. 
Feita  a  chamada  verificou-se  que  o  quorum era  o  mesmo  do  Expediente, 
conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO 
DIA: Projeto em única discussão e votação: Projeto de lei  nº 26/2014 – 
dispõe sobre porcentagem de adicional  a ser pago por serviço prestado em 
período noturno por Servidores Públicos e Funcionários  da Prefeitura Municipal  
de Chavantes e da Superintendência de Água e esgoto de Chavantes - SAEC, 
sem os pareceres das comissões competentes, aprovado por unanimidade em 
única  discussão  e  votação o  Projeto  de  Lei  nº  26/2014.  Projeto  de em 1ª 
discussão e votação.   Projeto de Lei complementar nº 01/2014 – dispõe 
sobre a alteração da Lei complementar nº 124/2011, com criação de um cargo 
de provimento em comissão e uma função de confiança, sem os pareceres das 
comissões competentes, aprovado por unanimidade em primeira discussão e 
votação o projeto de lei complementar nº 01/2014.  Não havendo mais matéria 
para ordem do dia, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador Nestor José 
de Oliveira. Começou a sua palavra cumprimentando os senhores vereadores, 
publico presente e publico via internet. Fez uma cobrança e pediu apoio das 
prefeituras  da  região  que  cortam a  rodovia  Raposo  Tavares  que  devido  ao 
grande  fluxo  de  movimento  de  carros  e  caminhões  na  rodovia  e  vem 
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acontecendo  vários  acidentes,  inclusive  vitimas  fatais,  perdemos  aí  um 
companheiro de nossa cidade, nesse final de semana e está acontecendo um 
acidente  atrás  do  outro.  Acredito  que  chegou  a  hora  da  mobilização  das 
prefeituras e não só de Chavantes, mas Chavantes, Ipaussu, Canitar, Ourinhos, 
Piraju, em fazer gestão junto ao Governo do Estado, junto ao Departamento de 
Estrada de Rodagem, a cumprir com a duplicação da rodovia nossa, porque 
inclusive  colocando redutores  de velocidade,  como radares fotográficos,  pra 
inibir o excesso de velocidade, evitando assim os acidentes. Já participei de 
vários encontros, de benfeitorias realizadas pelas nossas cidades vizinhas com 
a presença do governador e ouvi diversas vezes em seu pronunciamento, ele 
dizer  que  está  aprovado  uma  verba  para  a  duplicação  de  Ourinhos  até 
Itapetininga.  E isso  o tempo está  passando e não vimos  nada acontecer  e 
temos que unir os municípios e exigir providencias de imediato. Concluiu a sua 
palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  nas 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS o nobre Vereador  Dercy Vara Neto. Começou a 
sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores  vereadores, 
publico  presente  e  publico  via  internet.  Fez  as  suas  palavras  as  do  nobre 
vereador  Nestor.  E veio a tribuna para falar  do transito  municipal  e  transito 
regional. Disse que a menos de quinze dias teve um acidente serio que graças 
a Deus não envolveu fatalidades como a dessa semana, acidente que envolveu 
um ônibus com um caminhão, acredita que em decorrência da falta de estrutura 
da nossa rodovia, da péssima condição e péssima sinalização nela encontrada, 
e  grande fluxo atribuído a ela  mediante  a utilização mediante  por  conta  da 
ausência de pedágios, nós estamos sofrendo demais com a perda de cidadãos 
de nosso  município  e  de  cidadãos  de municípios  vizinhos.  Deixo  aqui  meu 
apelo ao Governo do Estado e peço ao Prefeito do nosso Município que se 
mobilize, que entre em contato com os prefeitos das cidades vizinhas conforme 
dito pelo vereador, para que juntos e quem sabe, talvez através da UMMES 
intervenha junto ao governo do /estado para que tome uma medida urgente a 
fim  de  resolver  esses  acidentes,  essas  tragédias  que  vem atormentando  a 
nossa cidade e as cidades vizinhas.  É de imensa importância que o nosso 
prefeito  se  mobilize.  Porque  estamos  falamos  de  vidas.  Infelizmente  neste 
ultimo sábado nas proximidades do trevo da cidade vizinha de Canitar temos 
uma colega de Câmara, uma vereadora senhora Maria Aparecida Costa, a qual 
sofreu um acidente onde vitimou o senhor Osvaldo um trabalhador do nosso 
município. Atribuo esse acidente, pelas péssimas condições da nossa rodovia, e 
pela falta de cuidado e de atenção o Governo do Estado com os cidadãos do 
interior. É muito importante que se tome providencia, há anos que essa Casa de 
Lei,  e  a  Casa de Lei  do  mandato  passado encaminhou diversos ofícios  ao 
Governador  do  Estado  e  as  autoridades  competentes  para  que  se  fosse 
melhorado e modificado a nossa rodovia. E no entanto até o presente momento 
nada foi  atendido.  O modelo desses trevos realizado pelo governo não são 
condizente com a nossa realidade, veículos passam por esse trevo há mais 
cem quilômetros por hora e não dão atenção para qualquer sinalização seja ela 
existente ou não, e com isso acaba acontecendo acidentes. E com referencia a 
reestruturação ao transito do nosso município que foi tão prometida, e no ponto 
de vista não foi  realizado,  tiveram reuniões com um responsável  contratado 
pela prefeitura pra reestruturação do transito local, e a prefeitura com certeza 
teve gastos  e  sinceramente não vislumbrei  nada,  e  o que foi  feito,  foi  uma 
melhor sinalização, e eles acabaram reforçando a sinalização existente. E em 
decorrência  de  algumas  reclamações  de  alguns  comerciantes  ou  de 
empresários  locais  e  que  não  estão  visando  o  bem  comum  e  sim  o  bem 
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individual  e por conta de politicagem o Executivo não tomou a providencias 
cabíveis. Deixo mais uma vez aqui os meus protestos, a minha indignação pela 
falta de estrutura no transito do nosso município. É inadmissível numa cidade 
de  pouco  mais  de  treze  mil  habitantes  ter  o  transito  que  Chavantes  tem, 
principalmente nos horários escolares, seis horas da tarde, ao meio dia, são 
horários de alto fluxo das crianças, dos adolescentes que correm o risco de 
serem atropelados, por conta da falta de sinalização e falta de estrutura do 
transito em nosso município. Peço mais uma vez ao prefeito municipal que se 
atente  a  essa  situação  e  que  independente  a  reclamações  de  munícipes 
particulares sejam eles comerciantes ou não, ele se atenha as orientações da 
policia militar, as orientações do responsável que foi contratado pela estrutura 
do  transito  e  das  orientações  por  essa  Casa  de  leis,  porque  estamos aqui 
visando  o  bem  comum  e  não  o  bem  individual.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo e despedindo se de todos. Ninguém mais inscrito para fazer uso 
da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o  Presidente  convoca  os  senhores 
vereadores para a uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 02 de junho de 
2014, às 20 horas. Nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a presente 
sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, 
discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada....................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO     ROBERTO CARLOS GAINO
      Presidente                                     1º Secretário                                               2º Secretário
 
 


